ΚΟΛΟΗΚΑ ΡΕΔΑΚΤΟΡΑ



Уважаемые коллеги!

Перед вами очередной выпуск журнала «Хирургия позвоночника». При его подготовке мы, с одной стороны, старались сохранить общие публикационные тенденции, с другой – учесть новые возможности размещения информации.

Мы надеемся, что темы двух представленных в номере публикаций станут поводом к дальнейшим дискуссиям. Что считать значимой мальпозицией транспедикулярных винтов, если при существенно разной их частоте при применении навигационных систем и метода свободной руки частота клинических проявлений практически не отличается и, соответственно, когда показаны ревизии при отсутствии клинических признаков такой мальпозиции? Почему идиопатический сколиоз величиной менее 40° традиционно рассматривается как показание к консервативному лечению, но при этом примеры его хирургической коррекции мы постоянно видим в презентациях как национальных, так и международных конференций?

Два оригинальных исследования отражают клинико-лучевые и функциональные аспекты коррекции идиопатических сколиозов, с одной стороны, превышающих 85°, с другой – не превышающих 60°. В трех публикациях обсуждается дегенеративная патология поясничного отдела позвоночника – его биомеханические особенности, возможности комбинированных доступов к мигрирующим грыжам дисков и послеоперационный эпидуральный фиброз. Раздел повреждений посвящен отдаленным результатам лечения неосложненных переломов позвонков зоны грудопоясничного перехода. И, наконец, в «Общие вопросы» мы вынесли данные о лучевой нагрузке, получаемой спинальными хирургами, и экспериментальном изучении биомеханических особенностей межтеловых шейных кейджей.

Кроме того, хочу отметить еще несколько аспектов работы, которые формируют имидж журнала.

Согласно обновленным данным отечественной электронной научной библиотеки eLibrary, за прошедший год журнал «Хирургия позвоночника» не только повысил двух- и пятилетний импакт-фактор до 0,775 и 0,756 соответственно, но и добился одновременного снижения коэффициента самоцитирования до уровня 11 % за 5 лет (один из самых низких показателей за всю историю журнала).

В подготовленной при участии Российской академии наук новой градации научных изданий наш журнал получил 1-й (высший) уровень.

В период между выходами 2-го и 3-го номеров на сайте журнала были размещены презентации наших коллег, представленные на мастер-классе XIII съезда Российской ассоциации хирургов-вертебрологов. Наиболее важную и интересную экспресс-информацию мы будем и дальше публиковать в электронной версии журнала и в телеграм-канале.

Мы в постоянном поиске того, как обеспечить дополнительный интерес к нашему изданию. Начиная с ближайших выпусков, в электронной версии планируется, помимо англоязычных переводов принятых к публикации статей, представлять резюме и на китайском языке. Уже со следующего номера решено размещать информацию о статьях отечественных спинальных хирургов в зарубежных журналах первого и второго квартилей (Q1 и Q2). Эти публикации не всегда известны нашим ученым. Мы просим авторов, опубликовавших такие исследования в 2025 г., прислать резюме своих статей.

Журнал планирует принимать к публикации протоколы научных исследований. На этапе планирования они будут подвергаться такому же двойному «слепому» рецензированию экспертами, как научные публикации. Это не только повысит уровень документов, но и расширит круг потенциальных участников мультицентровых исследований с сохранением авторского приоритета и станет одновременно препятствием для дублирования научных работ.

Объективность свидетельствует о постоянном расширении тематики наших конгрессов и конференций, участии в них специалистов внутри страны. Постепенно мы возвращаемся и на международные площадки. Надеемся, что планируемые изменения станут новой платформой для профессионального общения отечественных и зарубежных специалистов в области хирургии позвоночника.

Проф. А.Ю. Мушкин, главный редактор журнала «Хирургия позвоночника»